

发放助学金 举办文体活动

体彩关爱大中小学生学习成长

为大学新生送去助学金,为中小学校送去体育器材和书籍,为小学生举办运动会……近日,云南、西藏体彩为贫困大一学生送去体彩助学金;浙江、广东体彩为贫困地区学校送去文体器材;四川体彩为小学生举办运动会。自上市发行以来,体育彩票一直关爱青少年健康成长,不断为他们改善学习环境。

■专题整理 艾禾

●云南：“新长城”资助 60 名学生

11月29日,由国家体育总局体彩管理中心、中国扶贫基金会、云南省体彩管理中心主办的“中国体育彩票·新长城助学基金”活动走进云南师范大学,在云南师范大学体育学院举行了捐助仪式。

“中国体育彩票·新长城助学基金”活动于2017年首次走进云南,向云南林业职业技术学院20名优秀特困大一新生进行资助,共计8万元。活动受到社会各界的广泛好评,2018年,“中国体育彩票·新长城助学基金”活动再次落地云南,向云南体育

运动职业技术学院和云南师范大学体育学院的60名优秀特困生进行捐助,每人获得助学金4000元。该项助学活动的开展,帮助更多的学生克服经济压力,顺利完成学业。

“中国体育彩票·新长城助学基金”项目是在全国开展的一项针对大学生的教育助学公益活动,自2005年至今,先后资助了26个省(区、市)的2000多名优秀贫困生,累计投入助学金913万元。

今年,国家体育总局体彩管理中心向云南师范大学

体育学院捐助20名优秀学生,云南体彩中心在国家体彩中心捐助的基础上,增加40个捐助名额。

来自云南临沧的学生李子雄在拿到助学金后说:“能得到体育彩票的助学金,对自己和家庭都有很大帮助,家庭经济压力能得到很大缓解,我的学习和以后工作也能按照自己心愿去一点点实现。我现在是体育学院18级体教D班的班长,有了这笔助学金,能给我考篮球教练资格证带来很大帮助,有利于将来的就业。”

●西藏：关爱行动遇上即开票首发式

11月23日,中国体育彩票西藏主题即开票“扎西德勒”上市首发仪式暨“中国体育彩票·新长城助学基金”2018年优秀贫困大学生关爱行动捐赠仪式在拉萨举行。

“扎西德勒”主题票的上市,对于展示西藏民族体育特色,弘扬藏族传统文化,拓展体育彩票市场,服务经济社会发展具有

特殊意义。

2018年,国家体育总局体彩管理中心出资8万元,对20名西藏贫困大学生进行资助。同时,西藏自治区体育局、体彩中心又筹资12万元,增加了30个资助名额,为西藏警官高等专科学校的50名学生每人送去4000元助学金。

西藏警官高等专科学校副校长泽多表示,本次助学捐赠仪式的举行,不仅为西藏警官高等专科学校优秀贫困大学生减轻了学习的压力和生活的重担,给这些寒门学子带来了改变命运的希望,使他们增添了面对困难、面对挑战和勇气的动力,更让他们感受到了社会的温暖 and 关爱。

●浙江：“最美体彩人”参与助学

11月29日,由浙江省体彩管理中心、钱江晚报主办,共青团浙江省委宣传部指导的2018年浙江“最美体彩人”颁奖暨华电小学体彩公益活动在金华市华电小学举行。9名“最美体彩人”作为公益使者,为华电小学带去价值3万元的体育用品。

2018年浙江“最美体彩人”评选活动自今年5月推出以来,在社会上引起热烈反响,最终评选出9位浙江“最美体彩人”,他们分别是:史晓燕、乐秋英、朱晓燕、孙明忠、吴玉苹、何振东、金锡峰、骆美红、高敬。

本次评选旨在树立诚信典范,挖掘敬业标兵。所有这次参选的,都是浙江省体彩行业的普

通人,在平凡的工作岗位上辛勤工作,诠释责任、诚信、团结、创新的体彩精神,为社会公益事业贡献力量。

在这9位浙江“最美体彩人”中,有坚守职业操守、诚信经营的典范,有与体彩事业共成长,成功创业的达人,还有公益心、正义感满满的楷模,当然,还有在平凡的岗位作出不平凡业绩的体彩人。此外,其他参评的11人获得优秀奖。

当日上午8时许,颁奖仪式正式开始,9名“最美体彩人”依次上台,从颁奖嘉宾手中接过奖杯和证书,留下了属于自己的荣耀一刻。颁奖环节结束后,大家移步至操场参加体彩公益

活动,华电小学学生从“最美体彩人”手上接到了一份“大礼”,除了崭新的跳绳,还有篮球、钉鞋、羽毛球等学生日常所必需的体育用品。

活动现场,华电小学花样跳绳队表演了自创的大型花样跳绳表演节目《跳动的梦想》。最后,最美体彩人与华电小学师生一起跳起了大绳,操场上成了欢乐的海洋。

尽管华电小学是一所仅有12个班级的农村小学,但学校开展的特色体育项目“花样跳绳”却多次在国家级、省级比赛中获奖。此次进行的公益活动丰富了校园体育文化,提升了学校体育教学的质量。

●广东：为山区学生送书



广东体彩为山区学校建起图书室

11月27日,广东省体彩中心开展的“情系山区 送书助学”捐赠仪式在肇庆市广宁县古水镇太和小学小益教学点举行。

2018年,广东省体彩中心出资,帮助肇庆、韶关、茂名、云浮、河源等5所山区学校建立了“爱心图书室”,结束了受助学校没有图书室的尴尬局面。自2015年以来,广东体彩已帮助省内18所山区学校建立了“爱心图书室”。

广东省教育基金会、广东体彩相关代表参加了“爱心图书室”捐赠仪式。古水镇太和小学小益教学点地处山村,由于历史和客观原因,教育基础比较薄弱。该教

学点目前设学前班和一至五年级,学生总人数120人。在此之前,该小学教学点没有正式的图书室。这次,广东体彩为学校送来3500册图书和4个书架。

广东省教育基金会自2014年开始开展“情系山区 送书助学”专项公益活动,动员社会各界捐资助学。广东体彩自2015年起积极响应“情系山区 送书助学”的公益倡导,连续四年共出资63万元,帮助18所学校搭建起“爱心图书室”,平均每所学校资助3.5万元,捐赠3500册新图书及4个书架,帮助省内山区农村学校完善图书室建设。

●四川：举办爱心运动会

在标准的足球场踢一场快乐的足球赛,对城里的孩子来说,是件很平常的事,但是对于四川省资阳市乐至县石湍镇毛家坟村四联小学的孩子来说,却是一种奢望。11月11日,由资阳体彩管理站举办的“快乐操场·爱心运动会”在三贤九年义务教育学校举行,30名来自毛家坟村四联小学的孩子参加了一场温暖又欢乐的运动会。

活动当天,在教练的陪同下,四联小学的孩子和三贤九义学校的同学一起进行了“龟兔赛跑”

“众星捧月”“动感舞环”等活动。给孩子们带来欢乐的同时,体彩还为他们送上了礼物。此外,体彩还为他们准备了多项活动:参观资阳市城乡规划馆,了解资阳发展状况;到童乐方海底世界游玩,发现一个神奇的海底世界;参加九三学社资阳市委组织的健康义诊,呵护身体健康才能快乐成长。

因为体彩,四联小学的孩子第一次走进城里的学校,享受运动的欢乐;因为体彩,更多人参与到公益活动中来,献出自己的力量,给孩子们带去帮助。

●时评

销量和公益金成正比

■艾禾

体彩资金由三部分组成——返奖、公益金、发行费。每个游戏的公益金提取比例不同,大都在18%至37%之间。不过,有一点可以肯定,销售额越多,提取的公益金也就越多,公益金和销量是成正比的。

也就是说,体彩的销量越多,筹集的公益金便越多,资助的公益事业、惠及的群体自然也就越多。

以广东为例,截至今年10月底,广东省自体彩上市以来累计销售体育彩票1578亿元,筹集公益金409亿元,今年的销量更是

突破了200亿元,为社会贡献了大量公益金。在广东,由体彩公益金助力支持的体育比赛全年不间断,近期举办的亚洲级、全国级、省级赛都得到体彩公益金的资助;由体彩公益金出资修建的体育场馆更是做到了免费或低收费向公众开放,其中大学城体育场馆先是用于亚运会的赛事,后来交给大学使用并每周定时免费开放,惠及大众。

今年截至目前,体彩销量已超过2017年全年的销量,2018年筹集的体彩公益金将会造福更多百姓。



“最美体彩人”和学生们一起做游戏